

整体谋划、系统升级、全面提升

落实全国两会精神织牢织密公共卫生防护网

新华社记者 屈婷、陈聪

改革疾病预防控制体系，提升疫情监测预警和应急响应能力，健全重大疫情救治体系，完善公共卫生应急法律法规，深入开展爱国卫生运动。

2020年的全国两会上，经历疫情大考的公共卫生治理被赋予改革重任；两会后，各地谋划落实两会精神，加大改革力度，聚力补短板、堵漏洞、强弱项，为14亿人民织牢织密公共卫生防护网。

谋划新局再出发：建立医防协同、平战结合机制体系

全国政协委员、北京市丰台区方庄社区卫生服务中心主任吴浩忙碌的脚步，从会上延续到会下。

这几天，吴浩忙着在单位传达两会精神，同时加强与街道办事处和居委会联动，用行动落实织牢织密社区公共卫生防护网。

政府工作报告中关于加强公共卫生体系建设的每一句话都切中新形势下的实际需求。公共卫生治理谋新局、再出发，我们要尽快行动起来。

疫情考验下，我国公共卫生治理整体上如何谋划新局？习近平总书记参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时的重要讲话指明了方向。

从平战结合的角度，要有一个基础、有一套机制体系。关键时候能拉得出来、顶得上去。

纲举目张。习近平总书记的重要讲话，为各地探索把医防协同、平战结合作为完善公共卫生体系的突破口，建立区域性、垂直化的医防体系注入强大动力。

在江西，高效运转、各地联动的公共卫生临床中心呼之欲出。全国人大代表、江西省卫生健康委员会主任王水平说，江西省将推动成立“1+4”，即1个省级加4个区域型的公共卫生临床中心，在特殊时期可调整为战时病房或定点医院，并承担应急指挥调度、处置等功能。

在河北，两会结束后，一张着眼长远的卫生应急体系建设蓝图正在绘就。深刻理解贯彻两会精神，面向北京2022年冬奥会，从源头上防范化解重大公共卫生风险。河北省卫生健康委员会主任梁占凯说，河北持续推进卫生应急体系建设，同时重点提升疾控机构人才建设、技术发展等功能。

在福建三明，全国人大代表、三明市委书记林兴禄正在调研落实两会精神，把“三明医改”这个品牌与公共卫生治理融合起来。下一步，三明市将打造医防协同管理慢病患者的新模式，通过把疾控专家扩容到慢病患者的健康管理团队，让疾控专家能更完整地掌握当地居民的疾病谱，同时可以给临床医生更精准的防病建议。

针尖大的窟窿能漏过斗大的风，说的就是要预防关口前移、精准防控。三明市医防融合领导小组组长、副市长张元明说，在两会精神的引领下，我们坚信基层医防协同的路

下一步，织牢织密公共卫生治理



张家界市国有建设用地使用权网上挂牌出让成交结果公示

202010

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部令第39号)等法律法规规定，经桑植县人民政府批准，张家界市公共资源交易中心受托于2020年5月1日至2020年6月1日对下列1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将成交结果公示如下：

地块编号	土地坐落	土地面积(㎡)	土地用途	出让年限(年)	容积率	成交价(万元)	竞得人及代码	成交日期
GTJY 2020-25	桑植县澧源镇长潭村	3423.23	加油加气站用地	40	≤0.6%	310	中国石化销售股份有限公司湖南张家界石油分公司 91430800707375666U	2020-6-1

公示期限 2020年6月2日至2020年6月12日

咨询电话 0744-8833293

张家界市公共资源交易中心
2020年6月1日

我和祖国一起成长 2020年六一国际儿童节主题活动在京举行

党组书记单向前说。

江西正推行乡级卫生院人员县管乡用，发展基层医疗卫生特色科室建设，提升疾病诊治能力，使之成为群众看病防病的主阵地。

防止小病酿成大疫，是织密织牢公共卫生第一道防线的关键。王水平说。

全面提升科技抗疫硬实力：慎终如始打好疫情防控阻击战

在吉林大学白求恩第一医院人类疾病动物模型国家地方联合工程实验室室内，全国人大代表、吉林大学白求恩第一医院院长华树成和他的团队正利用肺-免疫人源化小鼠模型，进一步研究新冠病毒在小鼠身上的感染过程和对小鼠的损伤过程，从而有针对性地进行抗病毒药物等研发。

政府工作报告提出，提高科技创新支撑能力。我认为，加快建设国家医学科技创新体系尤为重要。华树成对打赢疫情下半场有感而发：只有了解病毒，才能战胜病毒。我们医疗机构在救治患者的同时，更要利用临床优势与科研优势，全力进行科研攻坚。

多位代表委员提出，推进科研攻关、向科技要抗疫战斗力，正是打赢疫情防控阻击战的关键。

两会期间，科技抗疫成为代表委员们热议的话题；两会闭幕后，代表委员回到自己的工作岗位上，为科技抗疫贡献力量，为加强科研攻关献策。

我国现阶段疫苗研制已取得重大进展。目前，我国已有中国工程院院士陈薇团队的腺病毒载体重组新冠病原体灭活疫苗和四项灭活疫苗项目相继获得批准开展临床试验，将在今年陆续完成二期临床试验。

抗疫期间研究疫苗的陈薇另一个身份是全国政协委员。回到实验室，陈薇将继续抓紧推进新冠疫苗的研究，同时她也在思考如何加强我国科研抗疫的核心力量：建议强化顶层设计、整合科技力量、注重前瞻布局，构建产学研用结合的应急疫苗科技攻关体系。

着眼当下、面向未来。重大突发公共卫生安全事件风险常在，国家长期治久安必须下好科技战疫的先手棋。

参加全国两会归来，全国政协委员、华中科技大学同济医学院附属协和医院院长胡豫立即投身到日常工作中。着力以科技手段推动救治水平再提升，是他下一步工作努力的重点之一。

传染病临床诊断、救治和科研的能力提升不可能一蹴而就，今后必须更加重视加强抗疫相关的研发和加大科技投入。胡豫说。

(参与记者：梁建强、黄筱、赵丹丹、陈弘毅、徐海涛、高皓亮、许晓青)

新华社北京5月31日电

5月30日，游客在西宁一处海洋馆里参观。

六一国际儿童节来临之际，在青海省西宁市，游客在公园、海洋馆里游玩，放松心情，欢度假日。

新华社记者 张宏祥 摄

我国成功发射高分九号02星 搭载发射和德四号卫星

新华社北京5月31日电 (记者曹典、王琦) 我和祖国一起成长2020年六一国际儿童节主题活动31日晚在京举行，通过高清直播为全国广大少年儿童送上了一份精心准备的礼物。

本次活动中，高雅艺术的殿堂变身五彩缤纷的童话王国，成为小朋友们祝福祖国、放飞梦想的追梦乐园。一场场童真童趣的歌舞，一幕幕充满探索和求知的表演，孩子们用歌声唱出对祖国的热爱，用纯真的笑容和真挚的情感，展现在祖国温暖怀抱中，新时代少年儿童的精神风貌。

少年儿童开启一场充满梦幻、奇趣、友爱的探索之旅，引领孩子们感受生活在伟大祖国怀抱中的幸福与快乐，珍惜祖国创造的良好成长环境，体会爱与守护的责任担当。

活动中，高雅艺术的殿堂变身五彩缤纷的童话王国，成为小朋友们祝福祖国、放飞梦想的追梦乐园。一场场童真童趣的歌舞，一幕幕充满探索和求知的表演，孩子们用歌声唱出对祖国的热爱，用纯真的笑容和真挚的情感，展现在祖国温暖怀抱中，新时代少年儿童的精神风貌。

室内吸烟 痛疾 如何治理？

新华社记者 李德欣、侠克、孟菁

5月31日是世界无烟日。记者在多地采访发现，虽然采取了很多措施，但一些地方室内吸烟的情况仍屡禁不绝，室内吸烟顽疾治理还有很长的路要走。

居民楼吸烟成投诉新焦点

不让抽，我就抽！我还关上窗户抽！不久前，一男子在北京市朝阳区劲松街道一居民小区楼道里公然吸烟，并对上前劝阻的邻居恶言相向的视频，引起众多网友的愤慨。

记者从北京市控烟协会获悉，视频发布后，执法人员立即前往吸烟者住所核实情况。吸烟者仍然强词夺理，拒绝承认违法事实。在执法人员对其进行普法教育并给予违法行为口头警告后，这名吸烟者才改变态度并对违法吸烟行为表示道歉。

多地居民对楼道吸烟现象颇有怨言。辽宁某城市的卢先生告诉记者，推开家门，经常能闻到烟味，步行楼梯区域更是长期受到烟味侵袭。有几次甚至在电梯内还能闻到烟味，在这么狭小的空间还要抽烟，根本不顾及别人的感受，真是让人气愤。

北京市控烟协会会长张建枢说，目前，全国已有北京、上海、杭州等10余个城市进行控烟立法，控烟工作成效逐渐显现。5月25日，世界卫生组织授予北京市控烟协会“西太平洋地区世界无烟日奖”，这是世卫组织授予中国的第一个控烟社会组织工作成就奖。

张建枢介绍，《北京市控制吸烟条例》实施5年以来，北京市人口吸烟率从2014年的23.4%下降到2019年的20.3%，大约减少55万烟民。

2019年，中国将控烟作为专项行动之一纳入《健康中国行动（2019—2030年）》，计划到2030年将人口吸烟率降低到20%以下。

然而，我国巨大的人口基数和烟草消费量，令控烟工作仍任重道远。

专家表示，无论多难，还是要通过加强执法和宣传来推动控烟，要有持之以恒、久久为功的决心和毅力。

北京市控烟协会秘书长崔小波表示，将强化社区控烟工作抽样调查和控烟指数的发布，每月通过曝光台对市民投诉最多的前10个单位进行曝光；加强社区控烟志愿者组织建设，使每一个街道都有自己的控烟志愿者。

新华社北京5月31日电

公 示

根据《国家新闻出版署关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》(国新出发〔2019〕39号)和《湖南省新闻出版局关于2019年全省统一换发新闻记者证的通知》(湘新出发〔2019〕12号)要求，我单位张家界日报社已经完成新闻记者证换发工作，旧版新闻记者证已收回。我单位从2020年6月10日起正式启用新版新闻记者证，旧版新闻记者证作废。现将我单位领取新版新闻记者证人员名单公示如下，公示期2020年6月2日至6月9日。

(领取新闻记者证名单)

龚丽霞 秦黎霞 刘雪融 田云志
唐兴亮 胡云 张丽辉 罗红艳
宋世秀 郭旭东 郭文
鄢渊 邵颖 唐晴 王芳
罗晓雪 包昌辉 屈殷 尹明
朱付勇 王姣 钟菊华 张明涛
易善任 周和平 尹业清 杨婷
李享 周密 李成义 陈洁
郭红艳 符晓 肖成菊 张勇军
熊春林 康晖 方西平 袁谷英

监督举报电话：
湖南省新闻出版局：
0731-82688112
张家界日报社：0744-8380702
张家界日报社：0744-8380702
2020年6月2日